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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 011/2023, DO DIA 08 DE MAIO DE 2.023.

          Aos oito dias do mês de Maio do ano dois mil e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34,  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  dos  eu  titular,  vereador  Ovídio  Alves 
Teixeira,  do  Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária 
Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdecir Ribeiro de Almeida, 
contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei 
Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz  Rogério  Moacir  e  Rafael  Rabelo  Cruz, 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida a vereadora Genecy Costa de Macedo proferiu leitura de 
um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária 
para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 24 de Abril de 2023. A referida ata,  
após ser  apreciada,  foi  aprovada por  unanimidade pelos nobres vereadores.  A seguir, 
leitura das correspondências recebidas pela câmara. Logo após, leitura da Indicação nº 
018/2023, autoria da vereadora Marina Marques Pinto,  indica ao Chefe do Executivo 
Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido que 
as  coletas  de  lixo reciclável  seja  feita  ao  menos  duas  vezes  em nossa  cidade,  sendo 
importante  que  seja  acoplada  outro  vagão no caminhão da  colete  de  lixo doméstico. 
Justificando que a coleta de lixo reciclável é feita uma vez por semana, sendo importante 
que seja feito estudo neste sentido, para que a coleta do lixo reciclável seja feita ao menos 
duas  vezes,  pois  muitas  pessoas  por  não  ter  onde  colocar  o  lixo  reciclável  e  acaba 
misturando ao lixo doméstico. Salientando que acoplando um vagão ao caminhão do lixo 
doméstico, vai economizar combustível e também mão de obra para a referida coleta. 
Justifica ainda, que os trabalhadores da coleta do lixo reciclável irão continuar com os 
trabalhos normalmente como sempre aconteceu, apenas nos demais dias os funcionários 
da coleta do lixo doméstico, farão simultânea a coleta do lixo reciclável com o vagão 
acoplado, é importante que o órgão responsável, faça campanha de divulgação junto a 
população da importância de separar o lixo doméstico do reciclável, pois desta forma 
também vai evitar danos ao meio ambiente. A vereadora Marina Marques esclareceu que 
este é um pedido de várias pessoas da comunidade reclamaram que apenas uma vez por 
semana passa o caminhão do lixo reciclável, sendo que outros dias não têm onde colocar 
o  lixo  reciclável,  assim colocam o lixo  reciclável  juntamente  com o lixo  domestico. 
Dizendo querer deixar bem claro não quer que ninguém trabalhe mais, o seu pedido para 
que melhore tanto para os trabalhadores do lixo reciclável para com a população, dizendo 
que acoplando um vagão, assim vai economizar combustível, assim as pessoas vão ter 
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mais condições de separar o lixo reciclável, pois tem pessoas que não tem paciência e 
acabam  colocando  o  lixo  reciclável  com  o  lixo  domestico.  O  Senhor  Presidente 
parabenizou a vereadora Marina pela iniciativa da referida indicação, dizendo esperar que 
o executivo sensibilize com esta indicação, que vai estar trazendo benefícios para nossa 
comunidade.  Logo após,  leitura  do Projeto de Lei  nº  007/2023,  autoria  do executivo 
municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de dotação 
embasado  no  disposto  no  artigo  4º  da  Lei  2.469/2022  e  da  outras  providências.   O 
referido projeto de lei depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação por 
unanimidade.  A seguir, leitura da Emenda Supressiva ao Art. 2º e Parágrafo Único do 
Projeto  de Lei  nº  029/2022,  que  suprimi  o  Art.  2º  e  Parágrafo Único,  de  autoria  do 
vereador  Carlos  Barbosa.  O  vereador  Carlos  Alexandre  esclareceu  que  os  nossos 
professores, agente de saúde não tem aumento e, estão querendo aumentar mais um cargo 
e  aumento  para  diretores.  O vereador  Valdecir  Ribeiro  disse  ser  a  favor  da  emenda 
supressiva porque quando vem a questão do aumento para os professores porque faltava 
dinheiro, dizendo não saber ao certo quantos cargos de diretores tem na prefeitura, pois 
um projeto deste está pagando de cinco a seis mil reais, sendo que são pessoas que não 
tem a formação, é a favor da emenda, pois estamos aqui para fiscalizar, se a partir do 
momento que não tem dinheiro para pagar professor, porque pagar dez, quinze diretor. O 
vereador Rafael Rabelo esclareceu que esta emenda foi apresentada, onde foi enviado o 
projeto de lei encaminhado pelo executivo que regulamenta a criação do cargo de agente 
de  contratação  para  o  setor  de  licitação,  contudo,  analisando  o  projeto  que  é 
extremamente  importante,  pois  a  nova  lei  de  licitação  nº  14.133/2021,  já  vem 
regulamentando e  exigindo  a  criação  do  agente  de  contratação no setor  de  licitação, 
porém, este projeto veio com uma excepcionalidade, a pessoa que for investida, no Art. 7º 
da lei nº 14.133/2021, no inciso primeiro fala que preferencialmente seja servidor efetivo 
ou empregado público dos quadros permanentes da administração publica, deve ter uma 
exceção,  pois  via  de  regra é  uma lei  nova que está  tratada constantemente,  deve ser 
funcionário  efetivo  e  não  comissionado,  este  projeto  veio  para  a  gente  autorizar  a 
contratação, nomeação deste agente de contratação para uma pessoa que está fazendo uso 
de cargo comissionado, no seu Art. 1º diz isto, porem, no seu Art. 2º, vem com aumento 
de salário, para que a comunidade entenda,  esta emenda supressiva apresentada pelo 
vereador Carlos Alexandre, veio suprimindo este Art. 2º. Dizendo que o projeto vai ser 
aprovado normalmente, porém, não terá o aumento de salário para esta pessoa que foi 
investida neste cargo chamado agente de contratação do setor de licitação. Dizendo ser 
favorável  a  emenda,  porque  nós  vereadores  estamos  aprovando  o  projeto,  porém, 
comunga da mesma idéia, não é favorável aumento de salário, se a pessoa quer somar, 
colaborar com o setor de licitação, trabalhando em prol do município, criando licitações 
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que vão ser efetivas ao nosso município, seja com o salário que já está ganhando, pois 
comunga desta idéia, dizendo ter estudado bastante este projeto, tinha suas peculiaridades 
com relação ao projeto, em relação a pessoa que está fazendo uso de cargo comissionado, 
porque a própria lei diz que preferencialmente efetivo, vai seguir o projeto enviado pelo 
executivo,  em  favor  do  nosso  município,  porém,  é  favorável  a  emenda  supressiva 
apresentada  pelo  vereador.  A  referida  Emenda  Supressiva,  depois  de  apreciada,  foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, leitura do projeto de lei 
nº 029/2022, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa:  Dispõe, no plano 
doméstico,  sobre  a  regulamentação  da  Lei  Federal  nº.  14.133  de  2021  tratando  dos 
Agentes de Contratação, inter plures, notadamente quanto a funcionalidade e efetivação 
no âmbito do Município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, e da outras providências. 
O referido projeto de lei depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação 
por  unanimidade  dos  nobres  vereadores,  juntamente  com  a  Emenda  Supressiva. Em 
seguida leitura do Projeto Decreto de Decreto nº 001/2023, autoria da Mesa Diretora, 
sobre  as  contas  do  município,  referente  ao exercício  financeiro  de  2020.  O vereador 
Rafael Rabelo, em questão de ordem, perguntou ao Presidente da Comissão de Justiça e 
Redação se estas contas já foram discutidas nas comissões. O vereador Ailton Ferreira 
Guimarães, Presidente da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento esclareceu que 
estas contas já estão fazendo seis meses que estão nas comissões. O vereador Rafael 
Rabelo agradeceu, disse que apenas para esclarecer. Esclarecer. A seguir foi feito leitura 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023, autoria da Mesa Diretoria, com a seguinte 
ementa:  Dispõe  sobre  apreciação  do  Processo  nº  185425/21,  do  Egrégio  Tribunal  de 
Contas  do  Estado  do  Paraná,  sobre  as  contas  do  Município  de  Cidade  Gaúcha-PR; 
referente ao exercício financeiro de 2020. O Senhor Presidente esclareceu que o referido 
Projeto  de  Decreto  Legislativo  está  em  apreciação.  Em  apreciação,  o  vereador  Luiz 
Rogério Moacir, Presidente da Comissão Permanentes e Justiça e Redação, esclareceu 
que trata-se das contas do ano de 2020, salientando que esta Casa de Leis sempre tem 
adotado  quando  as  contas  são  aprovadas  pelo  Tribunal  de  Contas,  até  então  fazia  a 
chamada do prefeito, no caso de contas reprovadas, chama o prefeito para que ele possa 
prestar esclarecimentos, o que não é o caso, apenas esclarecer a comunidade. O Senhor 
Presidente convidou o DR. José das Graças, Assessor Jurídico desta Casa de Leis e o Dr. 
Edmauro Carnezi, Procurador Jurídico da Presidência para verificar a urna de votação. 
Logo  após,  deu-se  início  a  votação  de  forma  secreta,  chamando  os  vereadores 
nominalmente. O vereador Rafael Rabelo solicitou ao Senhor Presidente se possível a 
suspensão por cinco minutos para deliberar sobre esta matéria, no que foi aceito pelo 
Senhor  Presidente.  Em seguida,  deu-se  inicio  a  votação de  forma secreta,  chamando 
nominalmente os vereadores para votação, logo após, todos vereadores terem votados, em 
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seguida convidou  DR. José das Graças, Assessor Jurídico desta Casa de Leis e o Dr. 
Edmauro  Carnezi,  Procurador  Jurídico  da  Presidência,  para  fazerem escrutinação  dos 
votos, que apresentou o seguinte resultado: 09 (nove) votos favoráveis, ficando assim 
aprovadas em 1ª  apreciação e  votação o Projeto de Decreto Legislativo nº  001/2023, 
sobre as contas de 2020,  de responsabilidade do ex-prefeito Alexandre Lucena.  Logo 
após,  leitura  do  Projeto  de  lei  nº  009/2023,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a 
seguinte ementa: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária (LDO), 
para o Município de Cidade Gaúcha para o exercício de 2024, e, dá outras providências. 
O Referido projeto de lei  será encaminhado para as Comissões Permanentes,  para os 
devidos pareceres. A seguir,  leitura do Projeto de lei nº 011/2023,  autoria do executivo 
municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de dotação 
embasado  no  disposto  no  artigo  4º  da  Lei  2.469/2022  e  dá  outras  providências. O 
Referido  projeto  de  lei  será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes,  para  os 
devidos pareceres. A seguir,  leitura do Projeto de lei nº 012/2023,  autoria do executivo 
municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de dotação 
embasado  no  disposto  no  artigo  4º  da  Lei  2.469/2022  e  dá  outras  providências. O 
Referido  projeto  de  lei  será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes,  para  os 
devidos pareceres. Em seguida o Senhor Presidente pediu aos Presidentes das Comissões 
Permanentes  para  a  reunião  da  próxima  quarta  feira,  seja  incluídos  os  projetos  de 
suplementação, para que assim possamos votar na próxima segunda feira, se assim for 
entendimentos os nobres vereadores. Logo após, esclareceu que por não constar, matérias 
em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos 
termos do Art.  176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o 
vereador  Luiz  Rogério  Moacir  o  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Esclareceu que já conversou com os membros da Comissão de Justiça e 
Redação, como também com os membros da Comissão de Finanças e Orçamento, que na 
quarta  feira  irão  fazer  reunião  das  comissões  para  discutirem  os  projetos  que  estão 
tramitando nas referidas comissões, pediu aos colegas vereadores que puderem participar 
da reunião,que o faça presente na próxima quarta feira, às 19:30 horas, na sala e reuniões 
desta casa de Leis. Esclareceu a toda comunidade que o tão sonhado edital de concurso 
publico foi publicado no diário oficial, que as pessoas podem estarem acessando através 
da internet as informações a respeito do concurso público, o período de inscrição começa 
no dia  22 de maio até o dia  22 de junho,  salientando que ainda não estão aberta as 
inscrições, mais já foi publicado no diário oficial, também tem as informações a respeito 
do  saíte,  onde  se  encontra  o  edital,  procure  no  diário  oficial,  se  tiver  dificuldade 
encontrar, pesquise creative cloud, a respeito do concurso. Disse ter analisado o Edital, 
tem que ser honesto, pois não tinha visto o edital, porém, ao chegar nesta Casa de Leis se 
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deparou  com quatro  a  cinco  pessoas  a  sua  espera  para  falar  a  respeito  do  edital  do 
concurso,  humildemente disse que ainda não teve acesso ao edital,  observando que a 
reclamação destas pessoas tem sim muito sentido, porque fazer concurso público para 
diversos cargos, exigir que aquele candidato tenha experiência, questiona como vai exigir 
experiência de um jovem recém formado, que acabou sair da faculdade, como ele vai ter 
experiência, pois ele acabou de se formar, como uma pessoa que recentemente tirou sua 
carteira de habilitação e quer ser motorista, como vai exigir experiência, isto não pode 
acontecer, citou como exemplo o vereador Ailton que fez concurso para motorista e não 
lhe  exigiram  experiência,  obviamente  teste  prático  exigir  sim,  vamos  pedir  para  o 
prefeito, para a banca organizadora do concurso que reveja este critério da exigência de 
experiência,  porque tem muitas  pessoas  que  querem prestar  o  concurso e  não vai  se 
enquadrar  nisto.  Citando que pede exigência para motorista,  para o médico não pede 
experiência, pede experiência para o zelador, para o enfermeiro não pede experiência, não 
está falando que estão fazendo nada, está escrito lá, é a lei nº 1.335/1998, onde tem a 
exigência de experiência, mais tem para todo mundo, se não pede para o médico, não 
pode pedir para o zelador, se não pede para o enfermeiro, não pode pedir para o motorista 
e assim para os demais cargos, acha que esta questão do concurso publico tem que ser 
revista  a  exigência  de  experiência,  se  tiver  a  prova  prática  concorda  e  aceita,  mais 
experiência é demais. Esclareceu que na semana passada não teve a sessão em virtude do 
feriado, mais estamos trabalhando, visitando, mais uma vez gostaria dizer como é bonito 
vez as obras saindo na saída para a cidade de Nova Olímpia, a galeria, o asfalto que o 
prefeito está executando, precisa mesmo executar, salientando que este projeto ainda é da 
gestão anterior, como o senhor bem reconheceu em uma postagem, a cidade não acaba e 
não  começa  em um mandato,  por  isto  precisa  fazer  os  projetos,  porque  os  políticos 
passam, mais os projetos lá na frente vão ser realidade, era um projeto lá de trás, que nos 
aprovamos nesta Casa de Leis em 2020 o financiamento, está sendo executado agora, é 
assim, por isto temos que dar a nossa contra partida e o poder executivo realizar as obras, 
quem ganha com isto é a população que paga o seu imposto e precisa do retorno, com 
bom serviço publico, das obras e prestação de serviço, desta forma, fica o seu pedido para 
que reveja o concurso publico, onde se fala do critério de experiência, porque não vai 
achar  médico com experiência  com salário  de  quinze  mil  reais.  A seguir  o  vereador 
Rafael  Rabelo  Cruz  o  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Esclareceu que o facebook não esta funcionando por falta de licitação, quem sabe agora 
após aprovação deste projeto saia a licitação, que em tese estavam trabalhando através de 
portaria que estava nomeado o agente de contratação, não tem justificativa para não estar 
rodando um setor tão importante em nosso município. Fez humilde cobrança, pediu ao 
Senhor Presidente para enviar expediente ao executivo municipal, cobrando resposta aos 
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seus requerimentos de sua autoria, sendo um feito no dia 16 de setembro de 2022, sob nº 
025/2022,  que  até  o  presente  momento  não  foi  respondido,  outro  requerimento  nº 
010/2023, efetivado no dia 27/03/2023, acredita que nós vereadores estamos aqui para 
poder exercer o nosso papel, pois tem trabalhado de forma imparcial, vai ser assim até o 
final do seu mandato, infelizmente vai agradar uns e vai decepcionar outros com relação 
as  suas  atribuições  como vereador,  vai  fazer  jus  a  sua  campanha  onde  prometeu,  o 
compromisso com a comunidade vai cumprir, mais está vendo que os requerimentos que 
acabou de citar, não foram enviados respostas para esta Casa de Leis, pois acabou de 
confirmar com o secretário desta Casa de Leis, pede ao chefe do executivo ver quem é o 
responsável estar respondendo os requerimentos, porque a comunidade está aguardado a 
sua resposta com relação ao que foi requerido, pois a comunidade nos cobra, pois nós 
vereadores somos os pára-choque, que recebemos o impacto somos nós, pede ao senhor 
presidente que encaminhe ofício ao executivo municipal para que seja respondidos os 
requerimentos citados de sua autoria. Salientando que não foi pedido nada de mais, como 
a administração gira em torno da transparência, acredita não ter perigo algum em lhe 
responder, são dois requerimentos simples. Com relação ao edital de concurso que já foi 
falado  pelo  colega  vereador  que  lhe  antecedeu,  que  de  forma  rica  já  passou  várias 
informações do concurso que foi publicado, para somar com a divulgação, vai deixar o 
link nas suas redes sociais para as pessoas poderem acessar de forma mais rápida, porque 
a empresa que ganhou a licitação é do estado de São Paulo, pelo que viu o saite é bem 
diferente,  desta  forma,  vai  deixar  nas  suas  redes  sociais  para  a  comunidade  estar 
acompanhando, quem quiser, pode estar enviando via whatsaap. Com relação a eleição 
para conselheiros tutelares, as inscrições vão se encerrar próximo dia 10, nesta próxima 
quarta feira, os interessados que fiquem atentos com o prazo de inscrição. Parabenizou 
um  grupo  de  adolescentes  que  fizeram  o  primeiro  desafio  do  arrancadas  em  nosso 
município,  que  aconteceu  neste  ultimo  domingo,  dizendo  ter  feito  uma  contribuição 
mínima para somar com o evento que foi um sucesso, passou por lá e pode perceber a 
quantidade de gente que tinha neste evento, a organização se atentaram com relação a 
segurança, com todos os detalhes no que pode perceber, inclusive o vereador Claudinei 
também estava auxiliando. Desta forma, parabeniza este grupo de jovens, pois além de 
promover um evento, eles conseguiram arrecadar mais de um mil kilos de alimentos, que 
foram destinados para o Cras,  a secretária Rose Domingues vai  fazer o destinamento 
correto para as famílias carentes do nosso município, quer pedir que Deus abençoe esta 
equipe que trabalhou para que este evento acontecesse e gerasse todos este beneficio para 
nossa cidade, fica os parabéns a esta equipe, dizendo estar disponível e disposto ajudar 
novamente.  O  Senhor  Presidente  esclareceu  ao  vereador  Rafael  Rabelo  que  será 
encaminhado expediente ao executivo municipal solicitando respostas com relação aos 
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requerimentos, bem como os demais requerimentos que ainda não foram respondidos. 
Logo após,  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  o  saudou a  todos presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Fez pedido verbal, solicitando que o executivo municipal, faça estudos, 
no sentido de instalar várias lixeiras no campo de futebol da Vila Cohapar, da mesma 
forma, instalar brinquedos, um parque naquela localidade, porque todos os domingos pela 
manhã,  isto  já  acontece a  anos  e  anos,  sabemos que lá  existe  o  campeonato que foi 
nominado Oscar de Lara, campeonato que concentra grande numero de famílias daquela 
localidade e de toda nossa cidade, onde pode notar e também moradores lhe relataram, 
que é de costume lixos ficar jogado, onde os próprios moradores fazem a limpeza, desta 
forma, para cobrar da sociedade, temos que fazer a nossa parte enquanto poder público, 
então que o poder públicos instale várias lixeiras, assim a gente poder cobrar da sociedade 
que deposite o lixo dentro da lixeira, salientando que é um campeonato grandioso, que 
também trás equipes de toda região, nada mais justo com investimento muito pequeno, 
lixeiras sejam instaladas em pontos estratégicos naquela localidade, os pais que vão com 
seus filhos, possam deixar os seus filhos brincando no parque de diversões, não vai ser 
investimento muito grande, mais que traria comodidade para os pais e também para os 
moradores  daquela  localidade,  sabemos  que  tem um parquinho  próximo ao  posto  de 
saúde da Vila Cohapar, mais no gramado próximo a arquibancada os pais poderiam ficar 
de uma forma mais tranqüila. Esta seria a indicação verbal, a instalação de lixeiras para 
deixar  o  local  limpo  e  o  parquinho  infantil  para  as  crianças  que  brincam  naquela 
localidade.  Dizendo  se  for  necessário  trará  a  mesma  por  escrito.  Fez  pedido  verbal, 
solicitando que o executivo municipal, sentar e marcar uma reunião com a diretoria da 
usina de nossa cidade, para firmar uma parceria para manter as nossas estradas rurais, 
acredita que o superintendente da usina vai acolher de forma positiva a administração, 
tem absoluta certeza que eles vão colocar maquinários e vão dar suporte, para que em 
parceria com o município,  consigamos manter as nossas estradas rurais,  pois  existem 
muitos pontos críticos, sabemos que as estradas rurais, são locais onde escoam boa parte 
das produções, onde gera economia, riqueza, recursos para pagar o salário do prefeito, 
vereadores e secretários, assim como todo quadro dos servidores municiais, nada mais 
justo da gente sugerir ao chefe do executivo sente junto com o setor competente da usina 
e  consiga esta  parceria,  vai  ficar  leve para  todo mundo,  as  nossas estradas vão ficar 
conservadas  assim o escoamento da nossa  produção,  juntamente  com as pessoas  que 
residem na zona rural vão ter uma estrada de qualidade para se deslocarem até a nossa 
cidade,  é  uma  sugestão,  não  compete  a  sua  pessoa  executar,  mais  sim  o  chefe  do 
executivo tentar, está apenas sugerindo, aqui temos que apontar criticas, problemas, mais 
temos que sugerir soluções para os problemas que estamos enfrentando, na sua condição 
como vereador nesta Casa de Leis, quem aponta os defeitos, é sugerir, sugere que seja 
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feito o mais rápido possível, somente assim a nossa comunidade que residem na zona 
rural vão ter estradas dignas, a nossa produção será escoada com muita qualidade, assim a 
nossa  cidade  vai  conseguir  ainda  mais  ampliar  este  leque  para  atender  os  nossos 
moradores e produtores rurais. Esclareceu a sociedade que esteve nos jogos escolares do 
Estado do Paraná, fase regional na cidade de Tuneiras do Oeste, foi acompanhar a nossa 
delegação que a aos vem participando desta competição, este ano levou número recorde 
de atletas, inclusive com algumas modalidades que foram resgatadas, fruto do trabalho do 
secretário com a sua equipe, não é quem esta dizendo, os jogos escolares do Estado do 
Paraná,  prefeitos  que  lá  estavam,  representantes  dos  Núcleos,  disseram,  pois  está 
registrado, os jogos escolares somente existem porque existe a parceria dos municípios, 
aqui não é diferente, é o prefeito, secretário de esportes juntamente com a sua equipe, 
assim colocam em prática e desenrolam esta parceria para que os nossos jovens possam 
estar participando dos jogos escolares do Paraná, incentivo está tendo, porque dobrou a 
nossa delegação, estamos com numero alto de atletas lá representando a nossa cidade, o 
investimento está sendo feito, parabéns ao prefeito, ao Governador do Estado que não 
deixa  morrer  esta  competição,  ao  nosso  secretário  e  toda  sua  equipe,  a  todos  os 
professores que estão ajudando os nossos jovens em um evento grandioso, dizendo que lá 
teve o relatos de auxiliar de deputados que deram os parabéns para o nosso prefeito e 
também o faz, porque vem de outros mandatos, então pode falar com propriedade, ele 
está executando, dando seqüência as obras, conquistas dos últimos prefeitos, isto não é 
para qualquer um, pois tem anotado de município que entra gestores que barra obras dos 
ex-prefeitos, que não dão seqüência, a gente tem que pontuar, existem falhas, também 
existem pontos positivos do prefeito  comprometido,  quem vem atendendo os colegas 
vereadores que não fizeram parte da base na eleição, isto é histórico em Gaucha o prefeito 
atender, dar contra partida em projetos e conquistas dos colegas, disse que na próxima 
segunda feira irá trazer estes números. Dizendo que o prefeito tem falhas como qualquer 
ser humano, mais ele vem desempenhando um bom trabalho, tem relatos de assessor de 
deputados que estavam na cidade de Tuneiras do Oeste, dizendo que o Henrique está de 
parabéns com toda dificuldade que vem passando, não é deputado que vive apenas em um 
ciclo, mais sim que viaja o Paraná inteiro, se eles estão falando, quem é a sua pessoa para 
contestar, um mero vereador que tentar trabalhar nesta casa de Leis em prol da sociedade. 
Ele  está  de  parabéns  desempenhando  os  trabalhos,  os  projetos  anteriores  e  dando 
seqüência aos pedidos dos colegas vereadores e também aos colegas que fazem parte da 
base da situação. Esclareceu que esteve na cidade de Toledo, juntamente com o Esporte 
Clube,  pede  que  a  comunidade  incentive,  como  tem  muitos  empresários,  o  próprio 
prefeito,  através da prefeitura e esta Casa de Leis  apoiando,  pede aos torcedores que 
continuem  apoiando  este  projeto,  que  tem  muito  a  crescer,  as  pessoas  que  tiveram 
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duvidas, podem lhe procurar, também para esclarecer que as empresas estão ajudando, 
quem está ajudando, o que os atletas estão contribuindo, cada um dentro da sua limitação, 
é uma competição profissional, porém, com alguns resquícios amadores, temos que tentar 
se adaptar, o projeto está ai, sábado que vem estaremos indo na cidade de Terra Boa, 
estão sendo bem recepcionados nos municípios, levando o nome da nossa cidade, toda 
diretoria está de parabéns, porque é um trabalho voluntário, onde ninguém ganha nada, 
simplesmente querendo fomentar o esporte em nossa cidade. Esclareceu que na viagem a 
cidade  Toledo  passaram  por  uma  potência  que  hoje  está  na  cidade  de  Assis 
Chateaubriand,  que é a empresa Frimesa.  Fez um pedido ao prefeito,  mais não tinha 
colocado aqui no papel, porque tem muitos assuntos e melhorais que a comunidade sabe 
que está acontecendo, pois faz na reunião porque tem esta abertura e apresenta, este foi 
um dos pedidos que fez ao prefeito, inclusive foram juntos no DER em Curitiba para a 
construção de um trevo na empresa Somave, para assim preservar a integridade física e a 
vida dos nossos moradores e de quem trafega por aquela localidade, infelizmente o DER 
nos  pontuou  uma  situação  ao  qual  não  seria  possível,  questiona  porque  em  Assis 
Chateaubriand construíram um mega trevo para a empresa chamada Frimesa, porque lá o 
DER entrou com contra partida, é uma pouca vergonha. Dizendo que a próxima vez que 
for em Curitiba vai munido de documentos com fotos e vídeos, mostrar para o DER que é 
possível sim construir um trevo em parceria com o município e com a empresa Somave, 
assim  ajudar  e  preservar  a  vida  da  nossa  comunidade,  é  uma  vergonha  o  que  nos 
responderam lá, por isto é bom sair de Gaucha e conhecer a região, aqui precisamos de 
um trevo urgente para evitar acidentes. Logo após, o vereador Ailton Ferreira Guimarães 
o  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Esclareceu  ao  Senhor 
Presidente que passou por esta fase, que Deus tem um propósito, abençoando a vida, na 
condução  dos  trabalhos  nesta  Casa  de  Leis,  que  nos  companheiros  também estamos 
trabalhando,  dizendo  que  também  já  passou  por  esta  situação,  tem  certeza  com  o 
conhecimento  de  Vossa  Senhoria,   vai  tirar  de  letra  todos  os  impasses  que  estão 
acontecendo, onde diz que os poderes tem que trabalhar em harmonia, tem certeza que o 
senhor  vai  conseguir,  porque  fez  este  trabalho  mais  não  conseguiu.  Disse  estar 
preocupado  com  uma  situação  que  esta  acontecendo  em  nosso  município,  não  está 
querendo pegar gancho de ninguém, o bom é necessário, ele tem que fazer as coisas boas, 
ninguém vai criticar as coisas boas, as pessoas vão olhar as coisas ruins, as coisas boas, 
tanto para o poder legislativo quanto para o poder executivo é o primordial de nós, tanto 
vereador quanto executivo, pois nós ganhamos para isto, agora está preocupado porque 
nos seus tempos vagos, tira o seu tempo para ir olhar as coisas, fala com toda certeza,  
para não contestar o que fala, está preocupado, veja bem, começaram uma obra do poço 
na vila rural passa de oitocentos mil reais, para concluir a obra, vão ter que fazer um 
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aditivo,  isto vai custar para os cofres públicos mais de um milhão de reais.  Também 
começaram a obra da policia rodoviária, também pararam a obra, pagaram e pararam no 
meio a obra, não sabe quanto vai custar. Também começaram o parquinho, em um terreno 
de um milhão de reais, com mais de mil metros quadrados, fizeram um parquinho com 
pouco mais de trezentos mil reais, se for ver, não tem nada, não inauguraram, colocaram 
as faixas para ninguém brincar, outra coisa, fizeram a pista de skate, limparam o terreno e 
a empresa não começou, não está acontecendo nada, está faltando um ano e meio para 
acabar  este  mandato,  pergunta  o  que  acontece  com  o  nosso  Raio-X,  adquiriram  no 
passado, está dentro de uma caixa, isto é uma vergonha, está tudo inacabado, dizendo que 
em uma escola apenas quatro computador estão funcionando,  pergunta se apenas sua 
pessoas que está vendo estas coisas, falando coisas indevidas nesta Casa, questiona o que 
falar aconteceu bem. Esclareceu que esta semana uma pessoa veio fazer que vai operar o 
olho já fazem três meses, mais ninguém lhe responde, antigamente criticavam quando 
tinha  três  pessoas  para  atender,  hoje  tem  dez  pessoas  para  fazer  o  serviço  de  três, 
antigamente criticava uma enfermeira que recebia gratificação, hoje tem uma que ganha 
gratificação e tem três para fazer o serviço que ele fazia, ninguém vê isto, temos que falar 
das coisas  boas,  mais  temos que pontuar as coisas ruins também. Disse que o nosso 
serviço  é  diferente  do  executivo,  tem  muitas  coisas  passando,  isto  é  inadmissível. 
Esclareceu que uma pessoa lhe ligou dizendo que o chefe de gabinete falou que tinha um 
projeto de lei aqui nesta Casa que fala sobre o SIM, veio aqui nesta Casa e não tem este 
projeto aqui, eles usam o nome de vereadores, como usam em outros setores somente o 
seu nome vai, porque eles não tem coragem de assumir os próprios erros deles, se estiver 
mentindo pede desculpas, mais ele ficam inventado mentiras, a gente tem que ir atrás das 
coisas, na vila rural não tem licitação para buscar pedras, nada está acontecendo, está 
parado. O Senhor Presidente esclareceu que as emendas impositivas de cada vereador, o 
prefeito  tem  que  cumprir  com  a  responsabilidade,  para  não  sofrer  improbidade 
administrativa,  ele  é  obrigado  a  cumprir.  Dizendo  que  estamos  aqui  para  ajudar.  O 
vereador Ailton Guimarães novamente com a palavra, disse que está explanando estas 
coisas, porque não podemos falar o bom, que é obrigação tanto do legislativo como do 
executivo, quantas coisas nós fizemos aqui avisando para não acontecer, eles fazem de 
conta que nada está acontecendo, dizendo que vai tomar uma decisão, quem não quiser 
compartilhar, que fique para trás, mais as coisas tem que começar rodar, porque quando 
foi pedir voto, falou para todos o que iria fazer, independente de Alexandre de tudo, na 
época quando o Alexandre era prefeito também cobrava dele, estão acontecendo muitas 
coisas nas nossas vistas, agora estão falando que nomearam um diretor no hospital, hoje 
foi lá, tem enfermeira e diretor com dinheiro público, para a população saber, vai ser mais 
claro e objetivo, somente de cargos comissionados a mais, tem gente não esta fazendo 
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nada, andando pelos corredores, nos quatro anos vai dar o equivalente quase três milhões 
de reais, pergunta se alguém já fez esta conta, vai na Cida e pega o encargo social de 
todos para saber quanto vai dar, pergunta se está mentindo, por ano dá mais de meio 
milhão de reais, tem uma pessoa na prefeitura fala que antes a prefeitura era uma teta, 
agora que dá três milhões a mais somente de cargos comissionados, fora as pessoas que 
tão prestando serviços de empresa, isto são números, se alguém contestar pode provar. 
Para  se  ter  uma  base,  no  Portal  de  Transparência,  fazem  cinco  meses  que  não 
alimentaram o Portal, parece que estão querendo quanto ganhava, aqui neta Casa de Leis 
tem transparência, tudo que procurar tem no Portal de Transparência, aqui está o salário 
de todos, eles não alimentam o portal, será que estão querendo esconder de quem, o povo 
tem  que  abrir  os  olhos,  quando  existe  transparência  são  todos  os  meses.  Estamos 
cobrando para fazer o certo, ele estão fazendo mais errado, aquilo que havia comentado 
no começo do ano não vai deixar impune, porque o seu legado falta somente um ano e 
meio, não sabe se vai continuar porque isto pertence Deus, pois quer a vontade de Deus, 
quem gostar do seu trabalho, vão se juntar com sua pessoa, seu trabalho, quem não gostar, 
a sua vida segue, pois tem coragem para trabalhar, é formado, mais não pode ficar a 
mercê de um pessoal deste pisando, depois dizer que tem harmonia, que estão fazendo 
tudo certinho, que não tem coisa errada. Pediu desculpe pelo seu desabafo. Dizendo o que 
prometeu  vai  cumprir  e  não  volta  atrás.  Logo  após,  o  vereador  Valdecir  Ribeiro  de 
Almeida o saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Quer falar algumas 
coisas que deixa magoas nesta Casa de Leis, infelizmente o executivo tem que saber e 
respeitar cada poder,  fica a pergunta sobre o projeto do cargo de diretor, vem aquela 
cobrança se não votar o projeto, mais não tivemos a equipe de licitação para a câmara, 
pediu ao senhor presidente que hoje temos condições de termos a nossa equipe para fazer 
as licitações e esquecer da prefeitura, porque ninguém está aqui para ser ameaçado por 
secretário contratado,  eles tem que respeitar  esta Casa de Leis,  porque é um absurdo 
secretário falar vota, se não tem licitação para a Câmara, atrasa tudo para o município, 
isto é muito feio para nós aqui da câmara e temos que tomar providência. Com relação ao 
concurso que o vereador Luiz Rogério já  falou,  na verdade também lhe perguntaram 
porque tem que ter pratica, eles tem que dar uma olhada sobra a exigência da pratica, 
porque  é  chato  cobrar  uma  coisa  se  não  sabe  da  capacidade  da  pessoa,  então  os 
estagiários não podem estar lá, pois estão aprendendo, dizendo que a trinta e poucos anos 
quando entrou na prefeitura foi apreendendo e hoje é um profissional,  acha que todo 
mundo tem direito de aprender. Esclareceu que o parque urbano da vila rural, foi feito 
filmagem semana passada sobre a desordem que está no pátio, é dinheiro do passado que 
está lá, não podemos acusar o secretário, mais sim o executivo, porque o secretário se não 
tiver uma maquina, condições de trabalho, não tem como ele trabalhar. Esclareceu que no 
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pátio não tem máquina, foi aprovado nesta Casa de Leis um milhão de reais, já tem mais 
de noventa dias e não sabe o que fizeram com este dinheiro, não dá para acreditar em 
mais nada. Sobre quebra molas não fala mais, não adianta mais ficar falando em quebra 
molas, para a população saber da forma como está acontecendo, pois se não está fazendo 
nem quebra molas, imagina trevo, porque infelizmente não existe, todas as respostas vai 
ser não, porque gastar cinco sacos de cimento nunca foi resolvido, pedidos de vereadores 
tem, pois a população cobra. Quanto a emenda impositiva, que foi falada pelo Senhor 
Presidente,  dizendo  que  as  emendas  impositivas  foram direcionadas  para  educação  e 
saúde, como foi bem dito, escola tem apenas quatro computadores, a vereadora Genecy 
pediu o parquinho, se até hoje o prefeito não fez o parquinho, ano que vem é política, não 
vai  fazer  mais nada,  pediu que o prefeito trouxe de industria para a cidade,  até hoje 
somente contratou gente para colocar  na prefeitura e  mais  nada,  depois dizem que o 
vereador Ola só fala mal do prefeito, pelo contrário apenas fala a verdade, que ele faz 
vingança contra  funcionários,  colocou câmera no pátio  para  controlar  funcionários,  o 
dinheiro que a câmara devolver no final do ano para instalar câmera de segurança na 
cidade, até agora nada aconteceu, quer saber onde está o dinheiro que a câmara devolveu 
para a prefeitura no final do ano. Esclareceu que até agora não tem a equipe de licitação a 
câmara trabalhar, temos que cobrar o prefeito, se tiver que cassar o prefeito, vamos fazer 
uma CPI, é isto que o vereador tem que fazer, pois até o Presidente da Republica foi 
cassado, não aceita este tipo de desaforo com esta Casa de Leis, o prefeito tem que saber 
o que fazer para resolver os problemas da população, para não ficar cobrando a câmara, 
porque a câmara está fazendo o seu trabalho. Esclareceu que na próxima quarta feira vai 
ter a reunião das comissões, para tentar resolver os problemas do município, infelizmente 
não estamos tendo resposta do prefeito,  dizendo ser vergonhoso o tempo que tem na 
prefeitura como funcionário, tantos funcionários parados porque ele não confia e colocou 
tantos funcionários sem confiança que estão parados trombando um no outro e falando 
que precisa de dinheiro para fazer rodeio ele veio aqui na câmara pedir quinhentos mil 
reais,  será  que  ele  não  tem vergonha,  porque  ele  não  vai  comprar  remédio  e  cestas 
básicas, para poder alimentar os pobres. A seguir, a vereadora Genecy Costa de Macedo o 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu quer a sabedoria 
estar mais em fazer do que falar, mais nem tudo esta ao nosso alcance como vereador, por 
vezes acaba falando mais do que fazendo, porque tem muitas coisas que foge do nosso 
alcance. Agradeceu ao secretário de obras pelo trabalho executado na Rua Torquato de 
Luz Barbosa, onde foi atendido ao pedido de instalação de uma grela na boca de loco que 
estava colocando em riscos de acidentes. Agradeceu ao pedido solucionado no Jardim 
Imperial, salientando que o vereador Carlos Alexandre também havia feito o pedido, pois 
era  um  buraco  e  colocaram  madeira,  depois  fizeram  o  asfalto  em  cima,  a  madeira 
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apodreceu e o asfalto desceu. Dizendo ser importante agradece quando os pedidos são 
atendidos, pois os pedidos são da comunidade. Esclareceu que cada vereador tem o seu 
jeito de trabalhar, faz aqui que pode e com aquilo que temos.  Fez pedido verbal, para 
providenciar reparos e troca da lâmpada queimada na Alameda Emilio Tieman, próximo 
ao prédio da rodoviária. Esclareceu que viu em grupo de redes sociais que os vereadores 
não estão vendo que o posto de saúde da Vila aeroporto precisa de uma cobertura, pois as 
pessoas  ficam no  sol,  na  chuva,  dizendo  que  já  existe  um pedido  seu  solicitando  a 
cobertura naquele posto de saúde. Reforçou um pedido seu para fazer ilha no canteiro 
central,  em frente  a  Caixa  Econômica,  ao  Banco  Bradesco,  são  canteiros  para  fazer 
estacionamento  de  motocicletas,  pois  já  tinha  levado  os  engenheiros  para  fazer  esta 
analise, foi falado que o prefeito tem um projeto de um novo paisagismo em nossa cidade, 
como falta um ano e meio para terminar o mandato, se ver que não vai dar tempo de fazer 
o  projeto  do  novo paisagismo em nossa  cidade,  que  faça  os  estacionamento  para  as 
motocicletas, pois não tem local adequado para estacionamento de motocicletas. Deixou 
uma mensagem para todas as mães, com forte abraço. O Senhor Presidente esclareceu que 
este ano a emenda impositiva vão ser 2.0 do orçamento, conforme o vereador Ailton 
Guimarães lhe informou. Agradeceu a todas as pessoas que colocaram o seu nome em 
grupo de oração, hoje esta aqui representando esta Casa de Leis e toda comunidade, pois 
Deus  lhe  deu  maus  uma chance  para  viver.  A seguir,  nada  mais  havendo a  tratar  e 
ninguém  mais  querendo  se  pronunciar,  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores 
Vereadores,  autoridades e demais pessoas presentes,  desta forma deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 08 de Maio 
de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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